

21. 2. 2024 v Praze

Vážená paní magistro,

děkuji za postoupení stížnosti č. j. ČŠIA-636/24-A dne 14. 2. 2024.

Dovolte mi, abych vysvětlila, jak probíhá vypracování předvědecké práce (VWA).¹

Předvědecká práce je prvním pilířem maturity v Rakousku.² Maturant/ka mají za úkol napsat práci na předvědecké úrovni, prezentovat ji a v diskusi před komisí obhájit.

Žáci/žákyně musí své téma formulovat v předposledním školním roce a předložit jej do konce března předsedovi zkušební komise ke schválení spolu s dohodnutým zadáním práce, které bylo zpracováno v průběhu hledání tématu (zadání obsahuje: přesnou formulaci tématu, osobní podnět, výchozí základní literatura, přibližná osnova, klíčové otázky). Předseda pak musí dát souhlas do konce dubna předposledního školního roku; v případě zamítnutí tématu požádá o předložení nového tématu a zároveň stanoví nový termín předložení. Po schválení mají žáci/žákyně téma, na kterém budou pracovat v maturitním ročníku. Každému žákovi/žákyni je přidělen vedoucí práce, jenž po dobu dvou let dokumentuje průběh práce v „doprovodném protokolu.“

Předvědeckou práci je třeba odevzdat na začátku druhého pololetí maturitního ročníku v digitální podobě (autor/ka nahraje svou práci do databáze VWA).³ Bezprostředně po nahrání je práce analyzována pomocí softwaru pro vyhledávání plagiátů. Vedoucí práce má okamžitý přístup k výsledkům analýzy.

Předvědecká práce musí být také odevzdána ve dvou svázaných výtiscích. Žáci/žákyně přikládají svůj vlastní průvodní protokol, který dokumentuje jejich dvouletý postup práce; výtisk VWA také obsahuje prohlášení o samostatném vypracování, ve kterém autor/ka uvádí, jaké pomůcky během práce použil/a.

Vytištěnou VWA čte a hodnotí zkušební komise složená z předsedy zkušební komise (zástupce Spolkového ministerstva školství, vědy a výzkumu), třídní učitel/ka a vedoucí práce.

Přibližně jeden až dva měsíce po odevzdání práce musí maturant/ka svou předvědeckou práci prezentovat zkušební komisi. Při zkoušce popisuje maturant/ka svá klíčová zjištění a prokazuje tak své prezentační dovednosti.

Po krátké prezentaci následuje diskuse, v níž musí maturant/ka odpovědět na obsahové i metodologické otázky. Celková doba trvání prezentace a diskuse je 15 minut.

¹ Nařízení o maturitní zkoušce Spolkového ministerstva školství, vědy a výzkumu

<https://www.ris.bka.gv.at/GeltendeFassung.wxe?Abfrage=Bundesnormen&Gesetzesnummer=20007845>

² Viz <https://www.bmbwf.gv.at/Themen/schule/schulpraxis/zentralmatura.html>

³ Viz <https://www.ahs-vwa.at/schueler>

Práci poté hodnotí zkušební komise složená z předsedy zkušební komise (zástupce Spolkového ministerstva školství, vědy a výzkumu), předsedy třídy a vedoucího práce. Součástí hodnocení je i průběh práce, který je zdokumentován v průvodním protokolu žáka/yně a a také v průvodním protokolu vedoucího práce.

Hodnocení zkušební oblasti VWA se skládá z písemné práce, prezentace a diskuse. Ve všech třech oblastech je třeba prokázat následující kompetence v souladu s požadavky rakouského zkušebního řádu: kompetence k samostatnosti, kompetence obsahová a metodická, kompetence informační, kompetence jazyková, kompetence strukturovat, kompetence formální a obsahová během prezentace, kompetence vyjadřovací a mediální, kompetence komunikační a diskurzivní.

Pro kladné hodnocení zkušebního předmětu VWA musí být všech osm výše uvedených kompetencí hodnoceno kladně. Pokud je negativně hodnocena pouze jedna oblast, je celá předvědecká práce hodnocena stupněm „nevyhověl/a“.

Ověřila jsem, že u letošních maturantů/tek probíhá zpracování VWA podle výše uvedených pravidel.

S přátelským pozdravem

Mag. Isabella Haleš

Ředitelka školy


Österreichisches Gymnasium Prag
Rakouské gymnázium v Praze o.p.s.
143 00 Praha 4, Na Cikorce 2166/2b
IČ: 26155281 DIČ: CZ26155281
www.oegp.cz